
最新甜甜的节日六一教案设计与反思(实
用8篇)

初一教案应当体现循序渐进、因材施教的原则。以下是小编
为大家收集的初二教案范文，供大家参考。通过对这些范文
的学习和借鉴，希望能够对大家制定和编写初二教案提供一
定的帮助和启示。大家一起来看看吧，相信会有不少收获。
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我班在开展庆六一活动的过程中除了积极配合园组织的一些
活动外，也特意安排制订了一些的庆六一课程活动设计，想
借此进一步地烘托节日的气氛，让幼儿对儿童节也有能够初
步的认识，知道这个节日是属于他们独有的节日。对于我们
大班的小朋友来说，这个六一儿童节带给他们的意义又是相
当与众不同，因为这毕竟是我们大二班小朋友儿童时期所经
历的最后一个儿童节。因此我们要加倍利用好这样的一个机
会，希望通过这样的活动给他们带来某种程度上启发教育和
感情因素的影响。

在整个庆六一活动过程中我们也发现了很多工作中的失误和
不足，其一，活动的准备工作还做的不是很到位，显得有些
仓促，一些细枝末节还考虑的不成熟，以至于在活动过程就
会出现过多的差错。其二，教师之间的衔接配合做的不够，
责任工作过于分明，缺乏团结的凝聚力。

当然也不完全没有成功之处，活动的过程中家长的心态是比
较积极的，非常乐意主动地参与到我们的活动中来。同时我
们也积累到了一些组织活动的经验，学会看到了我们的不足
和我们的弱点，但我们不视它为缺憾，而把它看成我们走向
成功的阶梯。

人总是在不足中慢慢学会成长的，从而让自己不断完善成熟



起来。我们坚信通过自己的努力会做的更加完美的！
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铺上鲜红喜庆的地毯，摆上五颜六色的鲜花，穿起鲜艳美丽
的节日盛装，奏起轻柔美妙的旋律……20xx年5月30日上午，
由李家河乡三文幼儿园举办的一场盛大的以“健康、自然、
活力”为活动主题的“欢迎六一”文艺演出在三文幼儿园操
场上隆重举行。李家河乡政府领导、李家河中心学校领导和
嘉宾及全体家长朋友们一齐观看了演出。

本次庆祝活动汇演历时两个多小时，共23个节目，幼儿园
近400名幼儿全部登台亮相，载歌载舞，充分展示了自己的风
采，资料形式丰富多样、精彩纷呈。有展现我园幼儿艺术培
养的舞蹈《你们好》、《胖嘟嘟》、《春晓》、《雨前雨
后》、《啊撒》、《我真的很不错》、《三只小熊》、《爱
我你就抱抱我》、《脚印》、《幸福拍手歌》、《赵钱孙
李》、《我的身体》、《野蛮游戏》、《小老鼠上灯台》、
《小小兵》、《宝宝八音盒》、合唱表演《送别》;有展现幼
儿一日学习生活的游戏《钻山洞》、《过小桥》;有展现我园
教师风采的舞蹈《彩云之南》和声情并茂的诗歌朗诵《我为
幼教事业献青春》;有动情生动、富有教育好处的家园歌舞表演
《彩虹的约定》……虽然我们的孩子年龄很小，而参与人数
众多，从而导致排练的难度较大，但是在各位教师的精心策
划和认真编排下，一个个童心飞扬的节目博得了观众们的阵
阵掌声。

这次文艺汇演，得到了上级领导部门的大力关心与支持，成
功的演出不仅仅丰富了孩子们的课余生活，还给他们搭建了
一个展示自我的舞台，向社会展示了三文幼儿园在艺术教育
方面的成果，也让孩子们享受到了一次丰盛的“节日大餐”。

同时，本次活动顺利的开展与幼儿园领导的重视和全园教职
工的努力是密不可分的：



1、我园领导高度重视庆“六一”活动的开展状况，多次开会
研究制定活动方案，围绕活动主题，用心探索，因地制宜地
制定了整个活动计划，并将筹备工作落实到人头，构成人人
参与的局面。

2、在活动筹备期间，幼儿园所有教职工本着“团结、创新、
奉献”的精神和原则，认真做好各自的工作，为活动的顺利
开展奠定了良好的基础。

3、另外，各班充分的准备，后勤工作人员密切的配合，也是
本次活动环节紧凑有序的关键所在。

活动圆满结束了，家长们、孩子们依然陶醉在节日的欢乐
中……成绩要发扬，不足要改善，我们真心地期望孩子们从
三文幼儿园那里起飞，飞向更高，飞得更稳，飞向更远!

为了使我校全体少先队员过一个快乐而有意义的节日，我校
根据区教育局的要求开展了一系列的庆祝活动，具体情况总
结如下：

一、开展“展示队员风采凝聚班级特色”主题班队会观摩活
动。

主题队会是展示学生活动成果的场所，是锻炼学生能力的舞
台，为了更好地对学生进行思想道德教育，5月23日我校大队
部组织开展了主题班队会观摩活动。即在各中队开展活动的
基础上，每个年级选出一个中队参加学校的观摩比赛，各中
队自定主题，有文明礼仪方面的，有环境保护的，有感恩父
母的，有讲究诚信的，有走进08奥运的。虽然主题各异，体
裁不一，但都能紧紧围绕主题开展活动，做到内容丰富、形
式多样、节目精彩，部分中队还邀请家长来参加。通过组织
观摩活动，各中队不但重温了主题班队会的形式，进一步规
范了班队活动，也让队员们在活动中受到了一次专题教育。



二、“放飞梦想喜迎奥运”校园卡拉ok比赛。

5月26日我校举行了“放飞梦想喜迎奥运校园卡拉ok大赛”。
同学们伴随着暖暖的阳光，满怀着喜悦的心情。敞开靓丽的
歌喉，回味过去，畅想未来。所有的参赛选手意气风发，唱
出了风采，唱出了激情，唱出了欢乐。经过评委的认真评比，
我们共评出一等奖6名，二等奖11名。

在这里，有我们对生活的激情，更有我们对未来的渴望;因为，
我们始终相信：明天会更好!

三、“童言无忌，酷报奥运!”奥运小记者选拔。

为迎接奥运、宣传奥运，让青少年更真实的了解奥运、走进
奥运，培养小学生关心奥运、宣传奥运的爱国理念，为08奥
运的召开加油助威。20xx年5月27日我校大队部组织同学参加
了由xxx市教育局团委、xxx中萃可口可乐饮料有限公司主
办，xxx省中华小记者培训活动指导站、xxx教育电视台《中华
小记者》栏目组承办以“童言无忌，酷报奥运!”主题的系列
活动。选拔活动现场以自我介绍、奥运畅想(童言无忌，酷报
奥运)、才艺展示、歌舞表演、奥运知识问答等为内容，经过
激烈的竞争，最后黄宇喆、张荔喆、单蕾三位同学脱颖而出，
成为本场比赛的胜利者。

四、翠华路小学庆六一表彰大会

5月30日，为了欢庆六一、肯定全校师生这一年来的成绩，我
校召开了隆重的表彰大会，会上李校长的讲话深入人心，把
全校少先队员的心和灾区小朋友的心紧紧相连。随后，我们
进行了隆重的表彰活动，共表彰了一个区级先进集体和17个
校级先进集体及一千多位获奖同学，整个表彰大会在严肃又
热烈的氛围中进行。

五、“我是快乐小当家，感恩我的父母亲”主题教育



为了增进孩子与父母的情感交流，提高孩子的动手能力，弘
扬传统中华美德，进一步深化学生的感恩意识，参加了我
校xxx教育电视台《中华小记者》栏目组举办的“我是快乐小
当家，感恩我的父母亲”为主题的教育活动。组织1—4年级
学生参加了此次的征文征画活动，鼓励队员们把自己为父母
做营养早餐的心得体会用文字或绘画的形式表现出来，从而
使队员懂得关心家人、感恩父母!

通过这些活动的开展，增强了队员们的进取精神、开拓勇气
和创新能力，使他们立志成为中国特色社会主义事业的合格
建设者和接班人。

弹去五月的浮尘，迎来六月的时光。六月是小朋友的节日，
在这欢快的日子里，我们幼儿园举行了“庆六一亲子游园活
动”。这次，我们把活动日提前定在五月二十九日，上午，
幼儿园里人头涌涌，欢声笑语不断。一百多名宝宝和他们的
爸爸妈妈在那里度过了快乐的节日时光。
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设计意图：

要让孩子们参与到节日活动的设计与实施中，成为了真实活
动中的小主人。让幼儿过一个愉快、有意义的六一儿童节，
感受节日温馨快乐的气氛，乐意参加“庆六一”活动；一方
面能使幼儿体验与同伴分享、合作的快乐以及成人对自己的
关爱。另一方面也给我们提供了进一步培养幼儿独立能力的
机会。

活动目标：

1.学习诗歌《甜甜的节日》，能有感情地朗诵诗歌。

2.能用合适的词语描绘事物，进行诗歌仿编。



3、知到六月一日是全世界小朋友的.节日。

4、学习顺数，知道活动当天距离六一儿童节的天数。

活动准备：

1.歌曲音乐磁带；诗歌配乐朗诵带。

2.表现诗歌内容的挂图；轻柔抒情的音乐磁带。

活动过程：

一、歌曲导入：

1.在歌曲“六月一日儿童节”的音乐声中，师幼自由做动作
入活动室。

2.结合歌曲内容谈话：

刚才歌曲中唱了什么？六月一日是谁的节日？

六一节快到了，你现在是怎样的心情？

（欢快的歌声，激发幼儿的学习兴趣，并通过师幼间的谈话，
让幼儿知道六月一日儿童节，在这一天，全世界的小朋友都
在载歌载舞庆祝自己的节日，继而引导幼儿说出自己期盼节
日的心情）

二、学习诗歌：

1.欣赏配乐诗歌朗诵《甜甜的节日》。

设疑：诗歌的名字叫什么？为什么叫这样的名字？听到这个
名字，你还会想到什么？



引导幼儿结合生活经验自由回答。

2.结合挂图提问：

（1）诗歌中说了什么？

（2）为什么说“六一”的阳光红红的？还可以怎样说？

（3）为什么说“六一”的鲜花艳艳的？还可以怎样说？

（4）为什么说“六一”的歌声脆脆的？还可以怎样说？

（5）为什么说“六一”的欢笑美美的？还可以怎样说？

（幼儿争相回答：“六一”的阳光灿灿的、亮亮的.....“六
一”的鲜花香香的、大大的.......引导幼儿逐句理解了诗歌
内容的基础上，学会了用多个词语形容同一个物体）

3.在音乐伴奏下，幼儿随教师有感情地学诵诗歌。
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一、努力及收获

1、支持学校工作，积极完成任务。

这一学期里，我们备课组积极服从学校安排，认真及时制定
教学计划，按时进行集体备课，注重集体备课的实效性，积
极落实各级各类教学观摩和教学研究活动，一丝不苟地完成
教学常规工作。

2、坚持集体备课，不断钻研教材教学。

备课组的成员认真钻研教学大纲和教材，认真学习新课程标
准，努力做到精心备好每堂课。由于我组成员较少，所教班



级较多，教学任务较重，我们充分利用集体备课这一机会，
大家共同分析每单元、每一颗甚至每一框题的教学重、难点，
通过个人谈想法，讲教法，其他人提建议，互相间交流研讨，
互通有无，最终确定每单元具体内容的授课方法，从而达到
事半功倍的效果。

3、发扬团体合作精神，注重相互学习。

由于我组成员少，任务重，因此在日常工作中，我们互相合
作，互帮互助。无论哪位教师在网上或其他渠道得到有用的
教学资料，大家都能做到资源共享，这就大大提高了我组备
课效率，从而为课堂教学效率奠定了一个好的基础。其次，
我们还坚持组内相互听课、评课，为同组成员提出中肯的建
议。另外，我们还利用课余的点滴时间互相讨论问题，及时
解决教学中出现的问题，排除教学中的困惑，互相切磋，共
同进步。

4、积极参加各种教研活动

听评课是一种很好的提高方法，因此我们每一位教师不仅听
本组成员的公开课，还跨区、跨学校、跨年级、跨学科去听
课，学习积极性主动性极高。“他山之石，可以攻玉。”通
过参加此类活动，让我们不至于坐井观天，及时发现别人的
长处，弥补自己的短。

二、存在的问题

1、由于各种原因，参加科研活动的深度不够，忽视教学反思、
教学体会的撰写。

2、教学中，不能有针对性地开展教学;课堂上还是较多地采
用传统的教法，给学生主动探究和思考的时间、空间机会不
多;平时对思品题目的训练和学法教法的指导不够，对学生应
试指导不够，高分低能现象依然存在。



三、今后的努力

1、更严格地抓好备课组建设，不满足于小小进步，做到“没
有，只有更好”。

2、继续学习新课程标准，充分利用各种资源，合理利用资源
为教学服务。

3、使备课组内的教研氛围再浓厚一点，消除本组成员的惰性，
鼓励本组成员多学习专业理论知识，多看多写，注重教学反
思，积极写体会心得和教学论文。提升本组成员整体的教学
科研水平。

面对课改，我们的路还很远，我们将始终抱着严谨、认真的
态度，不断创新，努力将工作做得更好!

一学期来，本人认真备课、上课、听课、评课，及时布置学
生搜整信息资料，做好课前后指导工作，广泛涉猎各种知识，
形成比较完整的知识结构，严格要求学生，尊重学生，发扬
教学民主，使学生学有所得，不断提高，从而不断提高自己
的教学水平和思想觉悟，并顺利完成教育教学任务。回顾本
学期的工作，有成功的喜悦，也有失败的教训，为使今后的
工作做得更好。
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活动以水果店游戏的情节来开展，符合幼儿的心理年龄特点，
幼儿参与活动的积极性较高。

但是在给水果排队的操作活动中，遇到了一点小麻烦，我提
供的是相应数量的实物卡片，在给10的数卡摆放水果时，还
有个别小朋友会和9的实物卡弄错，这是由于9和10的实物卡
让孩子去和数字摆放在一起时有些困难了，于是改成相应的
一个个的水果，让孩子对应数字摆放较容易一些。

所以，老师在提供材料时要仔细斟酌孩子的能力，以免高估
孩子的发展水平。
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学习目标：理解课文内容，通过感悟人物的言行和心理，了
解白杨树的特点，从而体会爸爸服从祖国需要，扎根边疆、
建设边疆的思想感情以及他对下一代的希望。在理解课文的
基础上，体会作者借物喻人的表达方法。能有感情的朗读课
文。

教学重点：了解白杨树的特点，从而体会爸爸服从祖国需要，
扎根边疆、建设边疆的思想感情以及他对下一代的希望。在
理解课文的基础上，体会作者借物喻人的表达方法。

教学过程：

一、引入新课。

著名的现代作家袁鹰在距今四十五年前，也就是1961年，从



兰州乘火车要到新疆，看到了沿途种植的白杨树，他深受感
受，由此写下了文章《白杨》。

二、新授。

1.找到爸爸介绍白杨树的语句画下来。

(出示课件)“白杨树从来就这么直，这么高大。哪儿需要它，
它就很快地在哪儿生根、发芽，长出粗壮的枝干。不管遇到
风沙还是风雪，不管遭到干旱还是洪水，它总是那么坚强，
不软弱，也不动摇。”

自由读这些语句，从中你了解了白杨树的哪些特点?

(出示课件)“白杨树从来就那么直，那么高大。”“白杨树
又直又高大。”

把这两句话对比读一读，你体会到了什么?

(从来：向来，一致;这么：特别，非常。)

可见爸爸是想告诉我们白杨树一直都是这么高大。

带着你的理解读一读这句话。

课文中还有哪可以找到描写白杨树这个特点的语句。

(出示课件)读兄妹的对话。(多高、大伞、多直)

映入兄妹眼帘的白杨树多高多直，而且茂密的枝叶向上伸展，
就像是一把大伞，多美呀!这种强烈的感受不得不用“!”表
示。

再读这段对话，读出对白杨树“高大挺秀”的赞美。



难怪作者在第一自然段会说“从窗口闪过高大挺秀的身
影。”

2.(出示课件)“哪儿需要它，它就很快地在哪儿生根、发芽，
长出粗壮的枝干。不管遇到风沙还是风雪，不管遭到干旱还
是洪水，它总是那么坚强，不软弱，也不动摇。”

爸爸的话还告诉我们白杨树有什么特点。自己再读这两句话
思考。

(体会出适应性强、生长范围广;不向灾难低头，顽强生长的
特点。)

带着你自己的体会再读这两句话。

可见白杨树无论在什么地方，什么环境中都能生长。

课文中描写的白杨树生长在哪，文中的哪一段做了描述。

自由读这一段，想象大戈壁的环境。

你是否感受到空旷的大沙漠上，无山无水无人烟，甚至是天
地难分，浑黄一体。呈现在我们眼前的大沙漠是荒芜的贫瘠
的，放眼望去，只有一望无际的黄沙。

再读这一段体会环境的恶劣。

但是白杨树仍旧顽强生长，而且在茫茫的戈壁滩上有这样的
绿色之美，你能不能体会到作者用的“高大挺秀”这个词语
是多么准确。

结合课文的描写你们还能说一说白杨在什么地方生长。

(出示课件)()需要它，它就很快地在哪儿生根、发芽，长出
粗壮的枝干。



是的，它可以在任何环境中生长，尤其是在恶劣环境中生长
更加顽强。

让我们一起去看一看白杨树是怎样在任何环境中，特别在灾
难中顽强生长的吧!

看了刚才的画面你又感受到了什么?

难怪作者说他们是“卫士”呀!

再读，读出对大戈壁卫士的赞美。

3.这段话只是爸爸在介绍白杨树吗?书上已经告诉我们答案了，
你们读一读有关的内容。

孩子们只晓得这些，他们还不了解爸爸的心，你们能够了解
吗?

(播放课件)咱们一起来看一段影片，它可以帮助咱们来了解。

解说：新疆位于我国的西部，是我国面积最大的省份，那里
自然环境十分恶劣，由全国最大世界第二大的沙漠，有全国
最热的盆地，有全国降水最少、最干旱的城市。在新疆百里
之内不见人烟，有的只是茫茫黄沙。然而就是这样一片的贫
瘠的土地上，却走来了边疆的建设者，凭借手中的一镐一锹，
他们开垦荒地;植树造林;兴修水利。在他们手中新疆已经焕
发出新的活力：霓虹闪烁;高楼林立;交通通畅。花园式的城
市，沙漠中的绿洲就呈现在眼前。

再思考：孩子们晓得什么，而我们知道什么?

下一页更多精彩“《白杨》教学反思”



甜甜的节日六一教案设计与反思篇七

学习目标：学会5个生字。了解文章的写作背景。

教学过程：

一、引入新课。

介绍作家

二、新授。

1.初读课文，自学生字词语

检查生字的字音。

找到生字所组的词语。

再读课文，要求流利。

自学生字的字形，写出每一个字的形近字。

解释书中的词语，学习联系上下文解释词语的方法

茫茫、浑黄一体、高达挺秀、表白、卫士

练习文中所出现的几组反义词。

2.介绍写作的背景：了解新疆建设兵团;大戈壁;支援西部建
设;西部的气候特点等。

三、巩固。

1.提出不理解的问题



2.朗读课文

甜甜的节日六一教案设计与反思篇八

活动意图：

当今环保是一个热门话题，新闻中在播，报纸上在讲。通过
欣赏故事，了解车与人类的关系及废气带来的污染。培养孩
子们从小爱护环境的意识。来增强小朋友的环保意识。让小
朋友从自我做起，争当地球的小主人。于是设计了此活动
《甜甜村》。使他们认识到各种污染在损害大自然之余，也
在危害人类，引发幼儿去思考人与大自然的互动关系后，让
幼儿明白，即使年纪小，也可以为环保尽一分力。引导幼儿
在日常生活中、在潜移默化中，将环保的种子播种在小小的
心灵里，从小萌发保护环境的意识，促进幼儿健康成长。

活动目标：

1、欣赏理解故事内容，初步萌发保护环境的意识。

2、感受体会现代交通工具越造越新颖，大胆想象未来时代的
车。

重难点：

大胆想象未来时代的车。

活动准备：

故事图片、flash课件。

活动过程：

一、激趣导入（引起兴趣，感受甜甜村的美。）



看看为什么叫甜甜村？

小结：播放ppt甜甜村住着各种各样的小动物，村子里种满了
果树和鲜花，空气特别新鲜，还有甜甜的香味。原来甜甜村
是一个环境优美的动物村。

二、理解讨论（理解故事内容，萌发保护环境的意识。）

边播放ppt边讲故事

1、为什么每次汽车来小伙伴都会咳嗽？

引导幼儿说出汽车尾气的污染和危害。

小结：汽车的尾气是一种难闻的有害气体，会让人咳嗽，头
晕，对人的.身体非常有害，汽车开过扬起的尘土对环境也会
造成极大的破坏。

2、斑马开着车子想要进村，那么村长大象会怎么说怎么做呢？

小结：结合ppt讲故事

可是没过多久斑马开着车子来到了甜甜村，这次村长却同意
斑马把车子开进村。

3、讨论：村长为什么第二次同意汽车开进村呢？

到底是什么原因呢？让我们来听听故事《甜甜村》，寻找答
案。

三、完整欣赏（感受体会现代交通工具越造越新颖）

1、播放flash课件。



2、第二次汽车进村来，斑马到底是怎样改装它的汽车的？

改装后的汽车少了什么，又多了什么装置？汽车改成什么动
力了？

四、迁移想象（大胆想象未来时代的车。）

如果您是斑马，你会怎样设计汽车，让汽车更环保、更加多
功能呢？（集体讨论后交流）

小结：你们真的非常有想象力，都有做设计师的潜力，那我
们回去把你们的设计画下来吧，也许哪天你设计的汽车真的
开上了马路，成为了我们生活中最不可缺少的环保多功能汽
车呢。

活动延伸：

汽车设计师，把自己想象的新型汽车画下来。

活动反思：

美好的环境造就美好的心灵，不良的环境造就不健康的心理，
幼儿对事物的认识大部分是通过环境的潜移默化的作用和影
响获得的。幼儿良好环保行为的形成“冰冻三尺非一日之
寒”。在整个活动中，教师充分发挥幼儿的主体作用，在引
导过程中，层次清楚，目标明确环环相扣，给幼儿充足的时
间去看、想、说、做，让幼儿在亲身体验、相互交流中学习
知识。本次活动还注意渗透了其他领域的知识，注重幼儿社
会性的培养，如：合作意识、自信心的培养，及他人责任感
的建立，使环保教育的面更广。根据幼儿的认识水平，有计
划地让幼儿到大自然、大社会中去观察、去发现、去学习。
把我们的下一代培养成热爱地球、热爱自然、热爱祖国、具
有良好环境保护意识的“地球人”。


